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1. IToctanoBKAa 3a1a4M ¥ BbIOOP 00BbEKTA.

3agaua:
1. CocTaBUTh MPOTpaMMYy JIJIS PeaTM3allii HECKOJIbKHUX (DOPM ITOCTPOCHHUS

CIUTAMHOBBIX KPUBBIX JUHUH (OHOIApaMETPUUECKHUE MHOYKECTBA).

2. IIpoBecTu cpaBHEHME YCIOBUM ITTAAKOCTH KPUBBIX, IOCTPOEHHBIX Pa3HbIMU

croco6am Mo 0OIHOMY M TOMY K€ TOUEUHOMY Oa3ucy.

Oobexr : Jluct

134

104

2. KpaTkoe MmaTeMaTuuyeckoe ONUCaHue
BbINOJIHSEMbIX TeOMeTPUYEeCKHUX Npeodpa3oBaHui
(eIMHMYHBIX MPEOOPA30BAHUM U KOMIIO3UILIUI) B
MAaTPUYHOU popme.

dopma Jpmura.

3agaaum koHueBble TOukd Plu P4 u xacarenbabie BekTophl R1u R4.



x(1) =T = Mh = Ghx,
wi)y=T = Mh x Ghy,
2)=T = Mh = Ghz,

roe T — BEKTOpP-CTPOKa cteneHu t; Mh — dpmutoBa maTtpuua; Gh —
reomMeTpUYeCcKnii BEKTop dpmMmnTa

2 2 1 1 Pl
Mh = =33 =2 Ghx = P2
0 0 1 0 P3
1 0 0 0 P4

dopma besbe.

®opma be3be oueHp Oau3Ka K 3pMUTOBOM (popMe, OJHAKO OTIIMYAETCS OT HEE
3aJlaHUEM KacaTelbHbIX BEKTOPOB B KOHEUHBbIX TOUKax. B ¢opme besbe
WCITOJIB3YIOTCS YEThIpE TOUKH. KacaTesbHbIE BEKTOPBI B KOHEUHBIX TOYKAX

3agatorcs orpeskamu P1P2 u P3P4.

x(#) = T x Mh x Gbx,
W)= T x Mh x Gby,
2(f) = T x Mh x Gbz,

rae T — BekTop-cTpoka crenenu t; Mb — matpuiia besbe; Gb — reomerpuueckuit

BEKTOp be3sne.

-1 3 -3 1 Pl
Mb = 36 30 Ghbx = P2
3 3 0 P3
1 0 0 0 P4

®opma B-cnunaiin.
KpuBasi, mpeacraBieHHast B BUjie KyoOudeckoro B-crimaiina B 001ieM ciiydae MOXKET
MPOXOJIUThH Yepe3 JTH0ObIC YIPABISIIOUINE TOYKH, OTHAKO OHA HEMIPEPHIBHA U

HCTIPCPBIBHOCTBIO U3MCHCHM A O6Ha}13}OT €€ KacaTeIbHbIN BCKTOPp U KPHBU3HA.



x(8) =T = Ms x Gsx,
wWi)=T = Ms x Gsy,
z(f)= T x Ms x Gsz,

-1 3 =3 1 Pi-1
-6 3 0 Pi2
Ms = Gsx =
-3 0 3 0 Pi+1
1 4 1 0 Pi+2

3. JIMCTHUHT POrpaMMbl, peajau3yriien

reoMeTpuUyecKue npeodopasoBaHus 00beKTA.

restart; with(plots); with(LinearAlgebra);

N := 26;

Leaf := Matrix(N, 3);

Leaf[1 .. N, 1..-1] := Matrix([[0, O, 1], [0, 3, 1], [3, 2, 1], [2, 4, 1], [6, 4, 1], [5, 5, 1], [7, 6, 1],
[4,6,1],[5,8,1], [2,7,1], [3, 12, 1], [1, 10, 1], [0, 13, 1], [-1, 10, 1], [-3, 12, 1], [-2, 7, 1], [-5, 8,
1], [-4, 6, 1], [-7, 6, 1], [-5, 5, 1], [-6, 4, 1], [-2, 4, 1], [-3, 2, 1], [O, 3, 1], [0, O, 1], [O, O, 1]D);
plotLeaf := plot([Leaf[1, 1], Leaf[1, 2]], [Leaf[N, 1], Leaf[N, 2]], color = green);

for i to N-1 do pl := plot(Leaffi .. i+1, 1 .. -2], color = green);

plotLeaf := display(plotLeaf, p1)

end do;

plotLeaf;

Mh := Matrix([[2, -2, 1, 1], [-3, 3, -2, -1], [0, O, 1, 0], [1, O, O, O1]);
T := Vector(4, Pt);

Pt:=i-> t"\4-i);

plotLeafErmit := plotLeaf;

X := Vector(4); y := Vector(4);

for i to N-2 do

X[1] := Vector(Leafi .. i+1, 1]);

X[2] := Vector(Leaf[i .. i+1, 1]);

X[3] := evalf(Leaf[i+1, 1]-Leaf]i, 1]);

X[4] := evalf(Leaf[i+2, 1]-Leafi+1, 1]);

y[1] := Vector(Leafi .. i+1, 2]);

y[2] := Vector(Leaf[i .. i+1, 2]);

y[3] := evalf(Leaf[i+1, 2]-Leaf]i, 2]);

y[4] := evalf(Leaf[i+1, 2]-Leaf[i, 2]);

fx := t-> Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, x));
fy := t -> Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, y));
pl := plot([fx(t), fy(t), t = 0 .. 1], color = red);

plotLeafErmit := display(plotLeafErmit, p1)

end do;

plotLeafErmit;

Mh := Matrix([[-1, 3, -3, 1], [3, -6, 3, 0], [-3, 3, 0, 0], [1, O, O, O1]);
T := Vector(4, Pt);

plotLeafBese := plotLeaf;

for i by 3to N-3 do



x := Vector(Leaf[i .. i+3, 1]);

y := Vector(Leaf[i .. i+3, 2]);

fx := t-> Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, x));
fy := t-> Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, y));
pl := plot([fx(t), fy(t), t = 0 .. 1], color = green);

plotLeafBese := display(plotLeafBese, pl)

end do;

plotLeafBese;

Mh := Matrix([[-1, 3, -3, 1], [3, -6, 3, 0], [-3, 0, 3, 0], [1, 4, 1, O]]);
plotLeafSpline := plotLeaf;

T := Vector(4, Pt);

for i from 2 to N do

X := Vector(Leaf[i-1 .. i+2, 1]);

fx := t->Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, X)) ;
y := Vector(Leaf[i-1 .. i+2, 2]);

fy := t-> Multiply(Transpose(T), MatrixVectorMultiply(Mh, y)) ;
pl := plot([fx(t), fy(t), t = 0 .. 1], color = green);

plotLeafSpline := display(plotLeafSpline, p1)

end do;

plotLeafSpline
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4, Konuu rpaguyeckoro 3Kpana.
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restart - with{ plots) : with{ LinearAlgebra) : A
N = 26;
Ni=26 m
Leqf == Matrix(N, 3) :
Legf[1.N,1..-1] = Marrix([[0,0,1], [0.3, 1], [3,2.1]. [2.4,11. [6, 4,11, [5, 5, 1]. [7. 6, 1], [4,6.1]. [5,8, 11, [2.7. 11, [3,12, 1], [1, 10, 1]. [0, 13, 1], [-1, 10, 1]. [ -3, 12,1}, [ -2, 7. 1]. [ -5, 8. 1]. [ -4,
6.1 [-7.6 1) [-5.5 1 [-6.4 1] [-2.4 1 [-3.21][0.3.1].[0.0. 1] [0.0.1]]) -
plotLeaf = plat([Leqf[1.1]. Leaf[1.2]]. [Leaf|N. 1]. Leaf|N. 2]]. coler = green) -
for ifrom 1 toN — 1do
pl = plot(Leqfli.i+ 1.1..-2], color = green) :
PplotLeaf = display(plotLeaf, pl) -
end do:
plotLeaf,
R A T T
#3pman
Mh = Matrix([[2.-2. 1.1]. [-3.3,-2.-1]. [0.0, 1. 0. [1. 0. 0. 0]]): v
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Mh == Matrix([[-1.3.-3.1]. [3.-6.3.0]. [-3.3.0.0]. [1. 0. 0. 0]]):
T = Vector(4,Pt)
plotLeafBese == plotLeaf-
forifrom1toN- 3by3do
x = Vector(Leqf[i.i+3.1]):
y = Vector(Leqf[i.i+3,2]):
— Multiply( Transpose( T), MatrixVectorMultiph(Mh, x)) :
fy = t— Mudtiply( Transpose( T), MarixVectorMultiply(Mh, y) ) -
p1 = plot([ fift). filr). = 0..1]. color= green) :
plotLeafBese = display(plotLeafBese, plI) :
end do:
plotLeafBese. v
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® Ready Maple Default Profie  C:\Program Files\Vaple 2017 Memory: 56.28M Time: 45.87s Zoom: 100% Math Mode
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forifrom1toN-3by3do
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Vector(Leaf]i i +3.1])
Vector(Leaf]i i + 3,2])

— Multiph( Transpose( T'). MatrixVectorMultiphy(Mh x) ) -
t— Multiphy( Transpose( T). MatrixVectorMultiply(Mh ) ) -
pi = plot{[ fi1). flr). 1=0..1], color = green) -

plotLeafBese = display( plotLeafBese, pl) :
end do:

plotLeafBese;
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Le =

Mh = Matrix([[-1.3.-3.1].[3.-6.3.0. [ -3.0.3.0]. [ .4 1.0]]):
plotLeafSpline :== plotLeaf:
T = Vector(4, Pt) :
JSorifrom 2o Ndo
x:= Vector(Leaf[i-1..i+2,1]);
t — Multiply( Transpose( T), MatrixVectorMultiply( Mh x));
Vector(Leafli-1..i +2,2]);
f t — Multiply( Transpose( T ), MatrixVectorMultiply( MR y));
pl = plot(| fi(1). filt).:=0..1], color=green);
PlotLeafSpline = display( plotLeafSpline pl)
end do:
plotLeafSpiine.
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